

# 网红博主自曝被前男友家暴 警方介入调查

Papi酱、马伊琍转发声援；律师：遭遇家暴千万别姑息

“我被家暴了，过去的半年我仿佛活在噩梦里。”11月25日下午5点，知名美妆博主@宇芽 YUYAMIKAI(以下简称宇芽)自述遭到了前男友@沱沱的风魔教(以下简称沱沱)的疯狂家暴，相关微博引发网友关注。11月26日，重庆市公安局、妇联均在微博发声，将对此事展开调查。

现代快报+/ZAKER南京记者 邱晔悦 邓雯婷



视频中宇芽遭拖拽的画面 微博截图

**平安江北**  
今天13:17来自平安江北官方微博  
【相关部门对“宇芽YUYAMIKAI”网上反映被家暴一事开展调查】11月25日17时许，微博博主“宇芽YUYAMIKAI”(何某，女，20岁)发布微博称自己被前男友网名“沱沱的风魔教”(陈某，男，44岁)家暴，相关部门高度重视，第一时间介入调查。市、区两级对一切家暴行为予以强烈谴责，将为当事人提供帮助和服务。江北区委区政府已依法开展调查处理。 [收起全文](#)

重庆市公安局江北区分局发微博表示，已依法展开调查

**重庆市妇联**  
今天10:47来自360安全浏览器  
昨日，“宇芽被家暴”的微博消息引发网友广泛关注。重庆市妇联对此高度重视，并立即向相关部门了解核实情况。就微博内容核实，其男行为属于典型的家庭暴力，按照《中华人民共和国反家庭暴力法》的规定，家暴受害人可以向公安机关报案或者向法院提起诉讼，也可以向各级妇联组织反映，以及向法院申请人身安全保护令。市妇联已主动联系博主，并将协同相关部门，为当事人提供帮助服务，切实维护妇女儿童合法权益。面对家暴行为，若遇大家勇敢拿起法律武器维护自身权益，可拨打“110”报警或“12339”妇联维权热线寻求帮助，也可向就近所在区县、乡镇(街道)、村(社区)妇联组织投诉、反映或者求助。 [收起全文](#)

重庆市妇联表示已联系宇芽 微博截图

## 事件 美妆博主称遭遇家暴 网友声援

11月25日是国际反家庭暴力日。当天下午，一则家暴视频在微博热传。视频中，一名女子在电梯间被一名戴眼镜的男子拖拽、殴打。监控视频仅一分多钟，但画面令众多网友愤怒。据宇芽讲述，这是她遭受的第四次家暴，在前男友开始动手后，她跑向电梯想要回家，但还是被追回。

据悉，宇芽是Papi酱旗下美妆博主，因出神入化的仿妆技巧走红网络，曾将自己画成蒙娜丽莎、爱因斯坦等经典人物。而沱沱是一名画家，离过三次婚，两人均居住在重庆。宇芽称，两人于2018年9月正式交往。在一起生活后，沱沱动辄因生活中一点小事就对她破口大骂，并阻止她与其他人的正常社交。

宇芽在微博中表示，今年4月8日，因质问沱沱单独与陌生女孩约会，沱沱“狠狠地扇了我耳光，而且是很用力地连续打了十几下”。据宇芽描述，类似的“扇耳光”式家暴，之后又出现了两次。但由于沱沱每次家暴后都很快会对宇芽道歉、示好，宇芽也自述其性格懦弱，因此每次都谅解了他。

宇芽的忍耐与谅解并没换来幸福的生活。8月21日，两人因房屋装修发生矛盾，沱沱再一次对宇芽动了手，并在她试图逃跑时，在电梯内对她实施了殴打。8月29日晚，两人又因琐事发生矛盾，沱沱再一次对宇芽进行了殴打，“用脚踩脸、踹身体”使她瘫在地上无法动弹。

这一次家暴终于使宇芽意识到必须结束这段感情，并就此向沱沱提出分手，但遭到了沱沱的多次骚扰。她无奈之下在网上公开此事。

宇芽的微博发出后，一小时内就得到上万网友声援。当晚，Papi酱、马伊琍等纷纷发布微博声援宇芽。

## 进展 重庆警方已经就此事展开调查

11月26日，现代快报记者就此事致电重庆市妇联，办公室一名工作人员表示，重庆市妇联高度重视此事，“领导已在昨天召开会议，目前正在处理。”随后，妇联宣传部一名工作人员告诉记者，妇联已经通过微博联络上了宇芽，工作人员将前往派出所与宇芽见面，妇联将会对宇芽提供法律、心理咨询等援助。

26日上午10点47分，重庆市妇联

在其官方微博发声称，如微博内容属实，沱沱的行为属于典型的家庭暴力。妇联将协同相关部门，为当事人提供帮助服务，切实维护妇女儿童合法权益。

当天13点17分，重庆市公安局江北区分局也发微博表示，已针对宇芽称被家暴一事展开调查。“市、区妇联对一切家暴行为予以强烈谴责，将为当事人提供帮助和服务。江北区委区政府已依法开展调查处理。”

## 律师 遭遇家暴，千万别妥协和姑息

“如果遭遇家暴，妥协和忍让是不能解决问题的。”江苏天熙律师事务所律师周小迪提醒，如遭遇家暴，一定要及时求助，“这种行为不会因你的妥协和忍让而停止。”

据了解，在南京类似的家暴事件也有发生，一些施暴者并没有因为受害者的忍让而就此罢休，反而变本加厉，甚至酿成血案。

南京市中级人民法院7月4日就审理了这样一桩案件。冯娟(化名)和童某(化姓)是夫妻，因怀疑妻子有外遇，童某经常与妻子发生矛盾，甚至动手施暴。冯娟不堪忍受，遂外出租房躲避。见妻子对自己避而不见，童某竟多次焚烧冯娟的衣物并录成视频，威胁要“杀了她”。2019年1月16日，童某携带一把双刃匕首，来到冯娟工作的幼儿园对她进行捅刺，甚至在其倒地后还连捅数刀。法院经审理后判决，童某犯故意杀人罪(中止)，判处有期徒刑两年半。

周小迪表示，一旦遭受家庭暴力，受害人及其法定代理人、近亲属可以

向加害人或者受害人所在单位、居民委员会、村民委员会、妇女联合会等单位投诉、反映或者求助。有关单位接到家庭暴力投诉、反映或者求助后，有义务进行协助。

家庭暴力受害人及其法定代理人、近亲属也可以向公安机关报案或者依法向法院起诉并申请人身安全保护令。如家庭暴力受害者因受到强制、威吓等原因无法申请人身安全保护令的，也可向公安机关、妇女联合会、居民委员会、村民委员会、救助管理机构求助，请求其代为申请人身安全保护令。人身安全保护令包括禁止被申请人实施家庭暴力，禁止被申请人骚扰、跟踪、接触申请人及其相关近亲属，责令被申请人迁出申请人住所等措施。

记者注意到，由于宇芽与沱沱是男女朋友关系，因此一些网友讨论，《反家庭暴力法》还适用吗？对此，周小迪表示，《反家庭暴力法》第六章三十七条明确提到：家庭成员以外共同生活的人之间实施的暴力行为，参照本法规定执行。

## 家长打孩子也是家暴

### 男子把继女打成重伤 医生感觉不对劲报警

快报讯(记者 邓雯婷)家暴不止存在于夫妻间，家长动手打子女也是家暴，南京一名男子居然把继女打成重伤二级。遇到家暴该怎么办？11月26日，现代快报记者采访了律师。

1979年出生的谢某是一名聋哑人，妻子和他结婚前还和前夫有个女儿丽丽。两人结婚后，1999年出生的丽丽便跟着母亲，和继父谢某住在一起。2018年2月10日，因家庭琐事，谢某在家中打了丽丽，还用脚踹了她。送往医院后，医生觉得不太对劲就报了警。经鉴定，丽丽颅内出血，伴脑受压症状和体征的损伤程度为重伤二级。

近日，南京溧水法院审理了此案。法院认为，谢某故意伤害他人身体，致一人重伤，他的行为已构成故意伤害罪。考虑到谢某是聋哑人，依法予以减轻处罚。谢某到案后能如实供述自己的罪行，系坦白，依法予以从轻处罚。鉴于谢某已取得继女的谅解，酌情予以从轻处罚。法院经审理后判决，谢某犯故意伤害罪，判处有期徒刑1年半，缓刑2年。

## 律师

### 遭遇家暴记得留下证据

江苏钟山明镜律师事务所律师吕金艳表示，家暴有两种，一是直接暴力行为，比如殴打，还有一种就是冷暴力、言语暴力。对于前一种暴力行为，可以求助居委会和村委会或者报警，严重的话可以向法院申请人身安全保护令。对于第二种情况，取证并不容易，但如果是每天发送辱骂的微信或短信，这些要记得留下证据。